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@ 'Eva opoyevég oxoiwvi pnkoug L ka1 palag m otn
pidetal oto eva akpo tou O xa1 mepioTtpeé@eral pe yoviakn taxuinta o
eni op1dovtiou emnedou, nmepi afova Siepxopevo amnoé to O.

i) Na 8eiete 611 n taon mou teviovel to oxolvi petafadderar pe tnv
arméotacn r ano to otabepo akpo O.

i1) Kamoia otiypn Snpioupyoupe emi tou 0X01viou oto axkpo tou O éva
eyKapolo maApo pikprng Siapxkerag kar £xtaong, o omoiog ta&idbever
npo¢ to eAeubBepo axkpo tou. Na fpeite tov xpovo mou xperaletar o
naApog va diavioer to pikog tou oxoiviou. H Baputnra va ayvonOei.

AYXH: i) Gewpoupe éva otoixeimdeg Tunpa tou oxoiviou unkoug dr (dr—0), oe
aroéotaon r a6 tov agova neprotpopne. H pdda dm, tou tpipatog autou Siay
pager mep1gpépera kKévipou O Kar aktivae r und v enidpaon twv tdoewv T(r)
kar T(r+dr) mou 8éxetan otic drpee Tou amé ta exavépwbev autoy tpipata

TOU 0X01V10U, €K TwV omoiwv 11 T(r) rateubuvetar mpoc to otabepod dxpo tou O

ka1 1 T(r+dr) mpog to eAevbepo dxpo tou A (ox. 2). H ouviotapévn twv &do
autmv Suvapewv evepyel w¢ Kevipopodo¢ Suvapn emi tng palag dm, SnAadn
RmopoUpe Ta YpAWoUpe TNV OXEOT:

Xxnpa 2

T(r)-T(r + dr) = dme’r = T( +dr)-T(r) =-dme’r =

dT = -dmo’r = -pdro’r (1)
omou 1 1 otabepn) ypapky nukvornta tou oxoiviou ion pe m/L ka1 dT n peta
PoAn tng tdoew¢ TOU 0X01VIOU Katd pnkro¢ tou otoixeiou dr. To apvntikd mpod
onpo otnv (1) SnAdver 6T1 11 TAON TOU 0X01VIoU pelvetal and to agpo O mpog

10 eAevubepo axpo tou. OdorAnpwvovtae tnv (1) éxoune:

T(r)=-pw’r*/2 + C (2)



H otabepd ohoxAnpodoewg C Ba mporuwer and to avapPiofritnto yeyovoe 6t
TAOT TOU 0X01v1oU 0To eAeubepo dxpo tou (x=L) eivar pndeviky, ondte amd tnv
(2) Ba éxounpe:

0=-po’l’/2+C = C=pn’l*/2
‘Eto1 n oxéon (2) ypagetan:

272 2.2 2
poL” por mo
T = - T =
(r) > 2 = T(r) oL

(Uqﬁ,OSrSL (3)

ITaparnpnon:

To npoto gpdtnpa tou npofAnpatog propei va Aubel ouvtopdtepa, av n Kivnon
Tou oxoiviou e&etaobel amd mapatnpntn mou otpéeetar padl pe to oxoivi. O
napatnpnTng autog PAémer to oxo1vi va 1oopporrel, eEetalovrag 6 to Tpjpa tou
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Xxnpa 3

0X01vioUu amnd to eAeubepo dxpo tou A péxpr tnv Siatopr) mou améyel andéotaon
r a6 otabepd axpo O, Siamotwvel 6T1 TO TRAPA auto npepel umd tnv enidpaon
tne SUvapne T(r) mou 8éxeta ammé to unéloino oxo1vi pHKoOUC r Kal e adpa
velakne Quyokevipne Suvaune @, mou Bewmpel 611 evepyel oto Kévipo palac
tou Bewpoupevou tunpatog (ox. 3). I'ia tov mapatnpnty autdév ta PETPA TWV
6uo Suvdapewv eival ioa, 6nAadn 10xveL

'I‘(I')=q)=]‘n(L_r)(,02 (I‘ + %) = T(I'):u, (L-X) 0)2 (l" G %j =

Uﬁﬁ),OSrSL

T(r)=|.L(L—r)0)2(L+ I‘) = mo?

T®)=1,

ii) Av oto agpo O tou oyxoivioUu OnuioupybBel évag eyrdapolog mMaApog, avtog Ha
610616eTal mpo¢ to eAeubepo Axpo Tou A pe Taxutnta v, n omoia Ha peiodveta
pe TNV anootaon r oUR@OVaA Je TNV oXE01):



Tiey & Hﬁ)z 2 2 ® 2 32
— = v= Li-r*] = —=+/L’-r (4)
2u (=) J2

Edv dt eivar o xpovog S1ab60ewg tou madpou petaly twv Béoewv r ka1 r+dr tou
0xX01v10U, Ba 1oxUer

dr @ J2  dr

dt =— = dt=— (5)

v w /L‘.)._rz

O {nuovpevog xpovoe t, Ba mporuwer pe oloxkAnpwon tng (5) Kar pe o6pla
oAdokAnpwong yia tnv pevafAnty r amd 0 éwe L, dndadn Ba éxoupe:

oo (t)] -

@ i) Eni 18aviknig xopdng O61adidetar malApog, mou
NEPIYPAPETAL A0 KURATOOUVAPTNOT TG POPPNC:

y(x,t) = f(x-vt) o< X< +o0 , t20 (a)

6mou v 1 taxvtnta 81ad6oew¢ tou maApou. Na deifete 6t1 1o oxnpa
TOU MAApoU mapapével avadlloioto Kal 0tl 11 KUPAtoouvaptnon 1Kavo
nmolei tnv oxeon:

) 8
st S i (b)
ot Bx
ii) Eav n xupatoouvaptnon touv maApou £xel tnv popen:
a:i
v(x,t) = ~ , ~o<xX<+oo ,t20 (¢)

o’ +(x - vt)z



onou a otaBepn Oetikn mooointa, va Ppeite tnv eykapoia taxyuvinta
TOU onpueiovu tng Xopdng pe ouvietaypévn x=a/2 tnv otiypy t=0.

iii) Na Bpeite tnqv ouvapinon gAioewg dy/dx tng Xopdng tnv Xpovikn
otiypn t=0 xa1 va oxediaoete ¢va nmpoxeipo S1aypappa autng.

AYXH: i) Ocwpdvtac tov maApd Katd tig Xpovikeég otiypée t kar t+At, Ba
E€XOUHE OUPP®VA HE TNV KUPATOOUVAPTNOY (a), TI¢ OXE0EIC:

yv(x,t) = f(x-vt) ka1 y(x+ Ax,t + At) = f [x + Ax-v(t + At] (1)

o01mou Ax 1 petatomon tou naApou petaly twv XPOovik®V otiypov t kar t+At.
Opwg 1n popen tou maApou eyyudtar 6t1 autog S1adibetar nmpo¢ tnv Oetikn
kateubuvon tou dfova x ka1 enopévwg 10xuel Ax=vAt, onote n Sevtepn Ao TIg
oxéoeig (1) ypagetar

V(X + Ax,t + At) = f[x + VAt-v(t + At] =

yv(x + Ax,t + At) = f(x—vt) (2)

H (2) 6nAdvel to apetdPAnto tou oXNpato¢ tou MaAPoU Kata Tov Xpovo 61ado
0EWC TOU eIl TtN¢ XopOng.

[Mapaywyilovtag tnv xKupatoouvaptnon (1) wg mpog tov Xpovo t Kal ¢ 1mpog
TNV Xwp1KH petaPAntn X mpoKUIITOUV 01 OXE0E1C:

oy _ ot du _ ot

_ a_y_afa_u_af.l
ot du ot ou

(-v) e =
d0x Jduodx oJu

orou Ypnoipomnoifnke o petaoxnpatiopog u=x-vt. Xuvdudloviag tig OXE0€IC
AUTECG TTPOKUTITEL 1] AMOOEIKTEQA OXEOT:

0 0
ay _ 9y 3)
ot ox

ii) H eyxkapoia vaxutnua v €vog onpeiou tou madpou mou meprypagetar pe

v Kupatoouvdaptnon (¢) Ba mporUwpel pe mapaywyion Tng oUVAPTNong autlg
w¢ nipog t, dnAadn Ba éxoupe:

3
v = of(x,t) _ o o | -

' ot - ot o’ + (x—vt)z



. -20.° (x-vt) (-V) i 20%v (X—Vt)

. e 5 ©<X<+4o , t20 (4)
3 ‘ 2
[OL2 + (x-vt) :] |:0L2 + (x—vt) :|
H (4) yia t=0 ka1 x=a/2 Siver
3 4
vy(a/2,0)= 20°v(o/2) __av =16v (5)

(a2+(oc/2)2)2 (50(2/4)2 25

iii) Xupewva pe tnv amodeixbeioa oxéon (3) n ouvaptnon g(x) mou Sivelr tnv
kAion dy/dx tou naApou tnv xpoviky otypr t=0 éxe1 tnv poper:

1 (4) 1 2 3
g(x) = __(B_yJ = gx)=-=|
v | ot sl v (0(2 +x2)

93
g(x)=£ o< X <+oo (6)

; o \2
(ocz - xz)
lMa tnv ouvaptnon g(x) mapatnpoupe ta £ENG:

limg(x) = limg(x) =0

X—— o0 X—+ o0

dndadn to Sidypappa tng glx) teivel aOUPMTWTIIKA KAl MMPo¢ tov BeTiK6 nuid
Eova Ox kai mipog tov apvntiko nuagova Ox”.

Ztnv Béon x=0 10xver g(0) = 0, SnAadn to Sidypappa tng g(x) Oigpxetar and tnv
apxn twv a&ovwv.

Ed4v n g(x) mapouvoidler tomkd akpovata avtd Ba Ppebouv amd tov pndeviopo
TNE MPWTNE mapayoyou tng, SnAadn amd tnv oxeon:

= 0 = == : = = 0 =
(Xl +az)2

dg(x) d -20°x
dx dx

. i X2 é 5\ 3
-20° (xz + ocz) - 12a3x(x"‘ + oﬁ) X

= =0 >
(x2+062)

alF 2 . ‘ A
-20.° (xz + (12) + 80L3X(x2 + (xz)x =0 =



—(x2+0c2)+4x2=0 = 3x®=0 = x-+av3/3

g(x)

g max

t=0

~-aV3/8

O

g min

Ixnpa 4

6nAadn n g(x) mapouvoidler 6Uo tomkda akpovava otic Oéoeic x=+ a\/§/3. Na

x=a\/§/3 Il TP TOU arpOTATOU €Ival apvNTIKY Kal yld x=—a\/§/3 n TIPH Tou
elval Oetiky, mou onpaivel 0Tl To IP®OTO AKPOTATO £ival eAdX10TO KAl TO HeUTepo
1Ey10T0. XTo oXNpa (4) @aivetal éva mpoxelpo S1aypapua tne ouvapnone gix).



